

充电快人一步 还能休息就餐

无锡打造“3公里充电服务圈”

再建 103 个充电站

说起充电场站的用途,大家的第一反应是“去那里充充电”。其实,随着车主需求日益增加,锡城的充电场站也在不断升级,在满足基础充电需求的同时,更多特色服务也让人眼前一亮。昨从无锡市市政集团下属无锡市市政公用新能源科技有限公司获悉,截至目前,无锡已建成运营各类充电站300余座,“3公里充电服务圈”正在加速打造,更多全新体验被激活。



向阳路光储超充站

集多功能于一身 雨天充电也不愁

进入“主汛期”后,无锡常常上午还烈日当空,下午就倾盆大雨。在阴晴不定的天气下,新能源车充电有不少烦恼,比如充电时没地方休息,下雨天总担心充电口进水,或是充上电后车里太晒。集充电、休息室、雨棚等配套设施于一体的“市政充电”场站解决了难题。

位于古运河景区向阳南路停车场的“向阳路光储超级充电站”是全省首座集光伏、储能、液冷超充、放电子一体的智能超级充电站,也是我市首个对外运营的超

级充电站。走进这座充电站,自动售货机、数字电视、空调、沙发、桌椅等设施一应俱全,可供司机们小憩、休闲、就餐。场内配备了24个充电泊位,其中有两台液冷超充充电桩,最大输出功率达到480千瓦,可实现“充电5分钟,续航250公里”。

目前,向阳路光储超级充电站、市政充电太湖广场站、火车站南广场、新吴区汉江路旗舰店等都已建成休息室,均设置了空调、沙发、自动售货机、电视等设施,休息室24小时对外开放,为

广大新能源车主提供便利,附近的市民也可前来休憩。

同时,冬暖夏凉的地下停车场也成为“新宠”,杨墅苑广场地下停车场站、学志路地下停车场站、前卫路地下停车场站、灵江路地下停车场站、清晏路地下停车场站等多座地下停车场站都已建成开放,均配备免费WiFi。广石路龙塘家园站、香梅二期停车场站、阖闾城停车场站、新城中央公园站等雨棚站点也解决了下雨天充电口易潮湿等问题。

即插即充随充随走 为绿色出行“续航”

随着暑假到来,自驾出行的人群攀升,锡城的新能源充电站也忙碌起来。昨天,从苏州自驾来锡的游客徐先生就在明都大厦市政充电站完成了第一次“即插即充”新体验。在充电站工作人员的指导下,徐先生下载了“市政充电”App,点击“即插即充”,输入汽车的VIN码启用“即插即充”服务,便可插枪充电,无需再扫二维码或使用充电卡。“这

和ETC一样,都是快捷通道,感觉真棒!”徐先生一家准备自驾到青岛,中途在无锡逗留一天,“即插即充”服务缓解他们旅途中的“里程焦虑”,给出行带来便捷。

当前,市面上充电支付方式一般分为扫码支付、刷卡支付、输入账号密码支付,不少市民反映操作不便。无锡市市政公用新能源科技有限公司技术负责人介绍,“VIN码即插即充”相对传统模式,不再需要

扫描二维码或刷卡启动充电设备,只需要绑定汽车VIN码(部分车型不支持),即可实现无感结算、随充随走,让充电体验大幅优化。目前,市政充电超过80%的标准充电站已支持“VIN码即插即充”,新能源车在一站认证之后可多站通用。后续还将完善升级“市政充电”App,高精度定位市政新能源充电站,增加先充后付、智能推送等功能,提升充电体验。

再建 103 个充电站 打造“3公里充电服务圈”

目前,市政新能源公司运营各类充电站300余座,充电桩4127台。自去年启动“百站千桩”市政公用新能源充电桩及运营平台建设项目以来,一年内建成投入101个充电场站、1076台充电桩,创下历年数量之最,实现主城区充电站基本覆盖。今年计划再建103个充电站、1500台充电终端,加速实现无锡“3公里充电服务圈”目标。

在扩大场站覆盖面积的同时,也加密充电网络布局。市政新能源公司今年重点关注锡山区、惠山区等当前场站覆盖率较低的区域,进一步满足城市外围区域充电需求。为丰富充电站的功能,投入建设3个市政旗舰店充电站,拓展餐饮、休息室、汽车养护、自动售货等延伸服务,提供一站式、多样化充电体验。

居民小区充电也将更加便

捷。市政新能源公司计划建设50个居民小区充电站,利用公共停车位建设相对集中的公共充电基础设施,保障小区居民充电权益。另外,在满足条件的省干线服务区和沿线停车场,按比例配建公共充电站,助力发展无锡交通枢纽充电网络,利用公共充电站和的士驿站等场地,配建出租车专用充电泊位,解决出租车充电难问题。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)



火车站南广场站

全市首个 外卖骑手党支部成立

本报讯 昨日上午,由梁溪区市场监督管理局、梁溪区总工会、梁溪区惠山街道党工委联合主办的梁溪区“饿了么”骑手党支部揭牌暨青年骑手家庭夏日关爱行动启动仪式在西水东商业街举行。据了解,这是全市首个外卖平台骑手党支部。

梁溪区“饿了么”骑手党支部的成立,既有利于推动辖区新业态新就业群体基层党支部建设落地见效,也有利于进一步增强广大骑手党员的归属感、光荣感和使命感。后续该党支部将紧密联系新业态新就业群体党员,开展党员学习、暖心帮扶等活动,为新业态新就业群体注入“红色动能”。

启动仪式上,为外卖骑手代表发放了“夏日清凉大礼包”,并举行了暑期爱心托管班开班仪式、“红领网格”监督志愿者聘任仪式、“安康·爱心驿站”揭牌仪式等活动。其中,暑期爱心托管班是惠山街道曹二社区为解决骑手子女暑期“看护难”问题而开设的公益托管班;首批“红领网格”监督志愿者来自外卖骑手、环卫工人、快递小哥等就业群体,他们将充分发挥职业优势,积极参与社区基层治理工作;“安康·爱心驿站”内配备空调、微波炉、饮水机、充电装置等暖心设施,可供外卖骑手充电、取水、休息、纳凉。

(刘娟)

水面发电水下养鱼 江阴尝试“渔光互补”

本报讯 近日,国家电投江阴利港光伏发电项目开工建设,据悉,这是江阴首个“渔光互补”综合开发项目。

该项目由江阴投资开发建设,采用“渔光互补”模式进行综合开发,将光伏电站与养殖业相结合,在鱼塘上建设光伏电站,形成“上可发电,下可养殖”的发电模式,将有效节约土地,提高土地利用效率。项目方租用临港开发区利港街道维常村、苍山村一般农用地共1600余亩,建设规模为100兆瓦。

(宋超)